
 



 



 



 



 



 



 



 



 



• Δίνεται η άτρακτος, ενός κιβωτίου οδοντωτών τροxών, από st 60 η 

οποία φορτίζεται όπως στο σxήμα. Απαιτείται συντελεστής 
ασφάλειας λ = 4. Η μέγιστη τραxύτητα επιφάνειας είναι Rt = 20μm.  



• Όπως φαίνεται και από τα διαγράμματα φόρτισης  η πλέον επικίνδυνη 
διατομή είναι η 2 όπου ενεργούν οι καμπτικές Μ  =3576 Κpcm, M =7548 
Kpcm, και η στρεπτική ροπή M = 6000 Kpcm. 

 



• Η συνιστάμενη καμπτική ροπή είναι  

• H ισοδύναμη Ροπή λόγω κάμψης και στρέψης είναι: 

 



 



 



Η άτρακτος του σχήματος φέρει, στη θέση Α οδοντωτό τροχό πλαγίας (γωνιακής) 

οδόντωσης, διαμέτρου Φ600 mm, ο οποίος μεταφέρει ροπή στην άτρακτο μέσω 
σφήνας που έχει προσαρμοστεί σε ορθογώνια σφην-αύλακα διαμορφωμένη στην 

άτρακτο με διαδικασία κοπής.  

 


